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Větrací
stropy pro kuchyňské provozy

Vývoj nového výrobku byl zaměřen na
splnění všech hygienických požadavků,
které se především týkají rovnoměrnosti
odsávání a přívodu čerstvého vzduchu,
a maximální rovnoměrnosti osvětlení
s požadovanou hodnotou intenzity osvět-
lení. Hlavním důvodem bylo však nabíd-
nout větrací strop za cenu, která je ve vět-
šině případů srovnatelná se systémem
s digestořemi.

Ve velmi krátkém období od uvedení
na trh se podařilo instalovat tento typ stro-
pu do tří kuchyňských provozů. Jedním
z nich je kuchyň ve výrobním závodě spo-
lečnosti Daikin v Plzni.

Technický popis
Pro centrální kuchyni o ploše 97 m2

byl zvolen typ stropu TPV v provedení „B“
s transparentními podhledy, s integrova-
nými sběrnými a přívodními vzduchovody
v horizontální rovině. Nespornou výhodou
tohoto typu je absence veškerých vzdu-
chotechnických rozvodů v ploše nad vět-
racím stropem. Výkon odsávání byl stano-
ven pomocí návrhového programu spo-
lečnosti Atrea s výslednou hodnotou
10 500 m3/hod.

Přívod čerstvého předehřátého nebo
ochlazeného vzduchu dle klimatických
podmínek zajišťují přívodní vzduchovody
umístěné mimo instalované kuchyňské
spotřebiče po obvodu kuchyně. Jejich roz-
měr je dimenzován podle požadovaných
vzduchových výkonů a rychlosti proudění
na výústce wmax= 0,5 m/s. Konstrukční
řešení těchto vzduchovodů se od systému
SKV liší pouze v několika detailech. 

Účinný odtah odpadního vzduchu
zajišťuje soustava odsávacích vzducho-

vodů ve tvaru „V“ s integrovanými tukový-
mi filtry, které jsou dimenzovány na opti-
mální průtoky s maximální účinností
záchytu až 90 %. Trasování je řešeno
napříč varnou s roztečí mezi jednotlivými
vzduchovody podle počtu a umístění var-
ných bloků. 

V kuchyni je použit centrální sběrný
vzduchovod, do kterého jsou napojeny
jednotlivé odsávácí vzduchovody. Až poté
je odpadní vzduch odváděn potrubním
systémem k rekuperační jednotce. Samo-
zřejmostí jsou revizní otvory pro možnost
čištění vnitřních povrchů vzduchovodu.

Ostatní plochu mezi soustavou vzdu-
chovodů zakrývají a hermeticky uzavírají
transparentní podhledy v provedení bílý
opál, které jsou tvořeny tepelně izolačními
polykarbonátovými deskami tloušťky
10 mm. Jednotlivé desky jsou opatřeny
nerezovými rámečky a umístěny na nere-
zový rošt větracího stropu. Upevnění je
řešeno pomocí podtlakových úchytů.

Nad transparentním podhledem je
instalováno osvětlení s požadovanou
intenzitou min. 500 lx na pracovní ploše.
Díky pravidelné soustavě vzduchovodů
a podhledů je docíleno ojedinělé rovno-
měrnosti osvětlení celého prostoru varny.
Shrnutí parametrů stropu TPV:
Celkové odsávané množství vzduchu :
10.500 m3/hod.
Rozměr přívodních vzduchovodů:
600 x 450 mm, 400 x 350 mm 
Rozměr odsávacích vzduchovodů:
685 x 440 mm
Tukové filtry počet:
24 ks (440 m3/hod./ks)
Výška spodní hrany vzduchovodů od pod-
lahy: 2 800 mm
Výška podhledu od podlahy: 3 250 mm

Údržba a čištění
Spočívá především v pravidelném čiš-

tění tukových filtrů. Filtry se velmi jednodu-
še vyjímají a čistí, například v myčce nádo-
bí nebo v kuchyňském dřezu ve vodě
s detergentem. Pro daný provoz byla zvo-
lena perioda čištění 7 dnů.

Veškeré povrchy TPV z nerezového
plechu AISI 304 se čistí speciálními čistící-
mi a konzervačními přípravky v periodě
cca. 6 měsíců. Transparentní podhledy
z polykarbonátu se díky zcela hladkému
povrchu prakticky vůbec neznečišťují.

Povrchová úprava „no-drop“ zabraňuje
zároveň tvorbě kapek kondenzátu a jeho
skapávání. Perioda čištění 1 až 2 roky
podle kontroly znečištění.

Pro úplné čištění všech částí stropu
SKV najednou dvěma pracovníky je celko-
vý čas prací stanoven  na 4 až 5 hodin.

Automatická regulace provozu
Větrací a osvětlovací stropy TPV je

možné vybavit vestavěnou automatickou
regulací vzduchotechnického systému.

Systém mikroprocesorové regulace zajiš-
ťuje ekonomický provoz větrání v závislos-
ti na okamžité tepelné produkci kuchyň-
ského zařízení a zamezuje tak neekono-
mickému provozu ventilátorů v čase, kdy
se nevaří nebo při snížené tepelné zátěži.

Základním principem je větrání v závis-
losti na okamžité tepelné produkci
kuchyňského zařízení. Při zapnutí auto-
matického chodu se přívodní i odtahový
ventilátor spustí na minimální otáčky. Při
zvýšení teplotní diference se spínají redu-
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■ V letošním roce
společnost Atrea doplnila
výrobní program větracích
a osvětlovacích stropů
o nový typ pod označením
TPV. Od zaběhlého typu
SKV, který se již několik let
standardně montuje do
všech typů kuchyní, se liší
především designovým
provedením jednotlivých
částí větracího stropu.

■ Zajištění rovnoměrného osvětlení pracovní desky.

■ Pohled do kuchyňského provozu společnosti Daikin Plzeň.
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kované nebo maximální otáčky obou ven-
tilátorů. Po snížení této diference dochází
k automatickému poklesu, případně
i vypnutí ventilátorů. Teplotní diferenci lze
nastavit v určitém rozsahu podle typu
a množství spotřebičů, i podle požadavků
na mikroklima kuchyně. Pro komfortnější
řízení je možné systém vybavit plynulým
nastavením teploty přívodního vzduchu.
Jedná se o moduly „ohřev“ nebo „ohřev
a chlazení“. Systém se skládá z regulační-
ho modulu SM, ovládacího panelu OP
a rozvaděče RG s vestavěnými silovými
prvky.

Shrnutí
I tento typ stropu je navržen jako uza-

vřený systém stropu splňující ty nejpřísněj-
ší hygienické požadavky. Nespornou
výhodou je již zmiňovaná absence potrub-
ních rozvodů, ale hlavně dokonalá ochra-
na osvětlení a vedení ostatních inženýr-
ských sítí mezi větracím stropem a stropní
konstrukcí. Z dlouhodobého hlediska je
zajištěna ochrana stropní konstrukce před
působením tepla, vlhkosti a aerosolů. 

Hlavní přednosti stropu TPV:

■ uzavřený systém odsávání vylučuje
znečištění povrchů stavebních konstrukcí
v nepřístupném prostoru podhledu
a následný výskyt plísní
■ velmi nízké pořizovací náklady, mini-
mální rozdíl pořizovacích nákladů oproti
systému s digestořemi
■ nový neotřelý design v interiéru kuchyní
■ univerzální řešení i pro velmi nízké pro-
story při rekonstrukcích
■ flexibilita dispozičního řešení
■ dokonalá ochrana vestavěných osvět-
lovacích těles před znečištěním tukovými
aerosoly
■ rovnoměrné celoplošné osvětlení difus-
ně rozptýleným světlem
■ zcela hladký povrch transparentních
obloukových podhledů s úpravou „no
drop“ se v praxi minimálně znečišťuje
a vůči nerezovým povrchům velmi snad-
no čistí
■ schválení Státním zdravotním ústavem

■

■ Pohled na soustavu vzduchovodů s transparentním
podhledem.

■ Schéma automatické regulace.
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